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Aos 13 (treze) dias do mês de Outubro de 2017 (dois mil e dezessete), reunidos no 
salão nobre da Câmara Municipal, às 19:00h, situada na Avenida Jericoacoara n° 474, na 
cidade de Jijoca de Jericoacoara, com a presença dos seguintes Vereadores: José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araujo, Normendio de Carvalho, José Nelcivando 
Teixeira, José Vandevá da Silva, Cleângela Oliveira Sousa, Antonio Daniel de Souza, 
Jakson Keille Muniz Brandão, Claudionor Francisco de Vasconcelos, José Jair Silva de 
Vasconcelos e Francisco Roberto Pedro. Cumprimentando a todos, o senhor presidente 
José Amoldo Dias Ferreira, declarou em nome de Deus, aberta a presente sessão, que 
teve a seguinte Pauta: Entoação do Hino Nacional, assinatura do Livro de Presença, 
Leitura, discussão e votação da Ata da Sessão anterior, que fora aprovada por 
unanimidade. No mesmo intere, foi feita a leitura e discussão das recomendações 
Administrativas n° 0512017 e 0612017, do Ministério Público de Jijoca de Jericoacoara. A 
primeira recomenda a anulação do processo Legislativo e revogação da Lei Complementar 
Municipal n° 47512017, que dispõe sobre a regularização das edificações irregulares do 
município de Jijoca de Jericoacoara, e a segunda recomenda a intensificação na 
fiscalização de crimes de trânsito e coibição da contravenção penal de perturbação ao 
sossego por meio de escapamentos adulterados de motocicletas. Após discussão, ambas 
foram encaminhadas para as Comissões pertinentes da Casa. O Vereador Daniel do Baixio 
parabenizou todas as crianças do Município em especial sua filha, Gisele. Elogiou o festejo 
da localidade de Mangue Seco, pediu que a localidade de Baixio tivesse atrações artísticas 
também no festejo da localidade. Comunicou que a CIP, agora está sendo cobrada de 
maneira correta. Reclamou pela falta de água na localidade de Baixio e Borges, além da 
recuperação do calçamento do Baixio, na entrada das Quatro Bocas e na ponte do Zé 
Renal e do Wilson que conta com buracos, e pediu solução para os problemas. Quanto ao 
Projeto de Lei 05512017, pediu muita atenção por não ter vindo de maneira detalhada. O 
Vereador Claudionor Tratores, parabenizou a todas as crianças do município e do mundo. 
Fez o pedido verbal para a Mesa Diretora para requerer ao Cartório Eleitoral que ficasse na 
cidade por mais tempo, até serem atendidos todos os recadastramentos biométricos de 
eleitores do município. Parabenizou a festa da Localidade Mangue Seco e pediu que o 
prefeito visasse o pedido do nobre vereador Daniel em ter festejos em todas as localidades. 
Fez menção ao Outubro Rosa e anunciou uma cavalgada das mulheres como incentivo na 
prevenção do câncer de mama. O Vereador Roberto Canuto cumprimentou a platéia em 
nome do senhor Dorismar, e as mulheres da platéia no nome de sua esposa Guilhermina e 
Luzilene. Pediu a atenção do Líder do governo para levar o tema para Secretarias de 
Saúde e Ação Social para dá suporte aos movimentos em alusão ao Outubro Rosa. Citou o 
requerimento verbal de sua autoria à Mesa Diretora da Câmara para cobrar das 
autoridades do município como: o Promotor de justiça, Polícias Militar e Civil a questão das 
melhorias do trânsito de Jijoca, além de cogitar verbalmente a convocação das empresas 
que ganharam os certames licitatórios das obras dos calçamentos do Cruzeiro do Brandão 
e Lagoa Grande. Reclamou a respeito da postura da empresa Fret Car pelo desserviço 
que presta à cidade, por induzir aos usuários de transporte de ônibus intermunicipal um 
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deslocamento equidistante do centro da cidade. Criticou os gestores passados que não 
tomaram nenhuma providência quanto à construção de uma rodoviária para a cidade, ver 
essa situação como retrocesso para o desenvolvimento do turismo de Jijoca de 
Jericoacoara, cobrou do secretário de turismo uma posição rente à situação para dirimir a 
problemática. O Vereador Keille Brandão falou que o mês de outubro é por natureza um 
mês comemorativo, aludiu o dia do Vereador, do prefeito, dia das crianças pelo qual 
felicitou a todas, além de cumprimentar e felicitar a todos os professores do Município de 
Jijoca de Jericoacoara, e citou que também fazia parte do leque de comemorações o dia do 
Servidor Público. Cobrou da Secretaria de Agricultura e Abastecimento a normalização da 
distribuição da água na Localidade de Baixio, entre outras localidades vizinhas, causada 
pela instalação de fiação incompatível com a voltagem necessária para fazer as bombas 
d'água funcionar adequadamente após ter sido roubada, reclamou também sobre a falta de 
manutenção da podagem de árvores que danificam a boa conservação da rede elétrica. 
Cobrou a retirada de animais e a limpeza dos matos nas vias públicas. O Vereador Jair 
Silva se comprometeu em levar a sugestão do vereador Roberto Canuto para as 
Secretarias correspondentes quanto a cavalgada das mulheres para o combate ao câncer 
de mama. Parabenizou a prefeitura municipal na semana da criança pelas atividades 
congruentes ao dia das crianças, no NAEC. Informou que após acionadas na justiça peia 
Prefeitura, as empresas ganhadoras das licitações das obras dos calçamentos do Cruzeiro 
do Brandão e Lagoa Grande já haviam sido intimadas, com exceção da que ganhou o 
certame da obra do calçamento da Lagoa Grande, por não ter sido, ainda, encontrada. 
Solidarizou-se em relação à situação causada pela Fret Car, defende que seja trabalhada 
uma saída para o problema, falou sobre a Taxa do Turismo Sustentável e defendeu que 
taxa de turismo vem justamente para possibilitar os grandes projetos no município, e que a 
Secretaria de Infraestrutura estava pontuando na resolução de alguns problemas 
equivalentes de sua área na vila de Jericoacoara, apontou, no entanto, a falta de um 
calçamento de qualidade para as vias turísticas; a falta de um centro de atendimento 
turístico, banheiros públicos que podem ser solucionado a partir instalação da taxa de 
Turismo que já está em pleno funcionamento. Quanto ao fornecimento de água do Baixio 
afirmou que o problema não era simplesmente relativo à fiação, e sim, de transformador, 
pois a rede não suporta a voltagem, porém a Enel conta com o prazo de cento e dez dias 
para fazer a sua substituição. Respondeu a pergunta do nobre Vereador Daniel sobre o 
esclarecimento do empréstimo de cinco milhões, disse que o projeto estava bem explicado 
relativamente a prazos, finalidades, objetivos, as compras de maquinas e equipamento. O 
Vereador Brancoso agradeceu a presença do Dorismar, elogiou à gestão pela organização 
da festa na Localidade de Mangue Seco, como também, espera que essa festa aconteça 
no Baixio a pedido do Vereador Daniel do Baixio. Parabenizou todas as crianças do 
município e do Brasil em nome das cento e oitenta e uma crianças da Creche da Nossa 
Senhora de Fátima de Jericoacoara, a qual esteve presente prestigiando a comemoração 
desse dia. O Vereador Normendio de Carvalho parabenizou o Prefeito Lindbergh Martins 
pelo empenho dos esforços para a realização da 14a  (décima quarta) edição do festejo da 
padroeira da localidade de Mangue Seco, sendo que uma das preocupações da Localidade 
era resgatar a continuidade Tradicionalista da festa. Agradeceu a todos que se fizeram 
presentes. Também agradeceu pela reforma da ponte e o inicio da obra de manutenção do 



calçamento, além da continuidade da reforma da escola Virgílio Marques, de Mangue Seco. 
Felicitou todas as crianças pelo seu dia, parabenizou aos Professores pelo seu dia. Ordem 
do dia: Leitura do Projeto de Lei n° 05312017, Lei Orçamentária Anual - Proposta 2018-
estima a receita e fixa a despesa do Município de Jijoca de Jericoacoara para o exercício 
financeiro de 2018, na forma que indica, o Projeto de Lei foi encaminhado para comissões 
pertinentes da Casa. Leitura do Projeto de Lei 05412017, que institui o Dia da Gentileza e 
Cidadania e dá outras providências, o projeto de Lei foi encaminhado para as comissões 
pertinentes da Casa. Leitura do Projeto de Lei n° 05512017, que autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., e dá outras 
providencias, o projeto de Lei foi encaminhado para comissões pertinentes da Casa. 
Leitura, discussão e votação do Projeto de Indicação n° 01112017, do Vereador Claudionor 
Francisco de Vasconcelos, que dispõe sobre a autorização e regulamentação da prescrição 
farmacêutica no âmbito do município de Jijoca de Jericoacoara, Ceará e dá outras 
providências. Posto em votação, o Projeto foi aprovado por Unanimidade. Leitura, 
discussão e votação do Requerimento n° 04212017, do Vereador José Vandevá da Silva, 
que requer uma reforma no Mercado público de Jericoacoara. Posto em votação, foi 
aprovado por Unanimidade. Leitura, discussão e votação do Requerimento n° 04312017, do 
Vereador José Jair Silva de Vasconcelos, que requer a alteração da redação do parágrafo 
III do artigo 13 0  da Lei complementar n° 10712015 que trata da isenção do IPTU. Posto em 
votação, foi aprovado por Unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor 
presidente, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão, às 21h:44min (vinte 
e uma horas e quarenta e quatro minutos), que para constar, eu Normendio de Carvalho 
que secretariei esta Sessão, lavrei a presente Ata, que após lida, achada conforme e 
aprovada, será assinada pelo presidente, pelo secretário e demais vereadores do município 
de Jijoca de Jericoacoara que se fizeram presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

Jijoca de Jericoacoara - Ceará, 13 de Outubro de 2017. 
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